

**To:** [redacted] [redacted] [redacted]@rivm.nl; [redacted] [redacted]@rivm.nl; [redacted]  
 [redacted] [redacted]@rivm.nl; [redacted] [redacted]@rivm.nl; [redacted]  
 [redacted] [redacted]@rivm.nl  
**From:** [redacted]  
**Sent:** Thur 1/21/2021 10:51:53 AM  
**Subject:** RE: regulier afstemmoment met [redacted] over NAFvalwaterSurveillance programma  
**Received:** Thur 1/21/2021 10:51:54 AM

Allen,

Voor het overleg zo meteen hebben we vanuit het NRS programma twee bespreekpunten:

- De bestuurlijke overeenkomst en de reactie naar [redacted] op zijn bericht;
- inhoudelijk

Hieronder wat achtergrond bij de twee belangrijkste openstaande punten in de overeenkomst:

De reactie van [redacted] is feitelijk inderdaad het huidige standpunt vanuit VWS. Echter dit is vooral ontstaan door afstemming tussen VWS ([redacted]) en UvW ([redacted]). VWS heeft het standpunt dat er twee duidelijke opdrachten vanuit VWS gegeven worden, een naar de waterschappen voor het nemen van de dagelijkse monsters en deze ter beschikking stellen aan het RIVM en een naar het RIVM voor het organiseren van de benodigde logistiek, de analyse en duiding en de opslag in een biobank. Dit is niet enkel een administratieve keuze. Hierdoor ontstaan extra schakels. Naast het directe contact vanuit het RIVM over de dagelijkse monsternamen zal ook VWS dit moeten gaan doen in het geval van problemen bij de monsternamen. Daarnaast zal VWS de sturing op zich moeten nemen om daadwerkelijk te komen tot dagelijkse aanlevering van monsters. De huidige situatie is dat sinds de afspraak dat er wekelijks van alle RWZI's monsters zouden worden aangeleverd (sinds september 2020) dit tot op dit moment nog geen enkele week is gelukt. En de monsters vormen de basis van de verdere analyse en duiding.

Het RIVM voorstel is om de financiering net als in 2020 bij het RIVM te houden met hierover wel resultaatafspraken te maken in de bestuurlijke overeenkomst zodat de monsters de komende vijf jaar ook daadwerkelijk naar het RIVM komen. Dit is niet omdat het RIVM dit nadrukkelijk als haar taak ziet maar vooral om het contact hierover zo eenvoudig mogelijk te houden en hier niet extra schakels voor te organiseren. Hiermee is het ook met oog op de toekomst stabiel georganiseerd voor de tijd dat dit programma niet meer onder de VWS COVID directie valt. Het RIVM standpunt is dus nadrukkelijk anders dan het standpunt van VWS en de UvW. De vraag is hoe we hierover nog de discussie kunnen voeren. In het operationeel team komen we hier niet uit. De planning is om deze week de tekst voor de overeenkomst definitief te hebben zodat deze 4 februari getekend kan worden.

Een tweede inhoudelijk belangrijk punt in de overeenkomst is de voorgestelde planning van opschaling van bemonstering door de waterschappen. De waterschappen willen per kwartaal een steeds hoger dekkingspercentage afspreken waarbij eind 2021 alle RWZI's dagelijks bemonsterd worden. Het RIVM wil een planning waarbij alle waterschappen 2x, 3x, 4x etc. per week monsters aanleveren. Indien de aanpak van de waterschappen gevolgd wordt moet alle data teruggerekend worden naar de laagste bemonsteringsfrequentie. Hierbij gaat dus gedetailleerde informatie verloren. Daarnaast zijn in dit geval locaties nog steeds slecht te vergelijken omdat de mate van nauwkeurigheid verschillend is. Daarmee is het formuleren van beleid op deze data lastig. Hierin dit een groot imago risico voor het programma namelijk kostbaar maar wat levert het op. Deze week is hierover al een kritisch artikel verschenen in de Leeuwarder Courant.

Met vriendelijke groet,

[redacted]  
 [redacted]

**RIVM** | Postbus 1 | 3720 BA Bilthoven

**T:** +31 [redacted] | **M:** +31 [redacted]

[redacted]  
 [redacted]

-----Original Appointment-----

**From:** [redacted] <[redacted]@rivm.nl>

**Sent:** maandag 28 december 2020 10:23

**To:** [redacted]; [redacted]; [redacted]; [redacted]; [redacted]; [redacted]

**Subject:** regulier afstemmoment met [redacted] over NAFvalwaterSurveillance programma

**When:** donderdag 21 januari 2021 12:30-13:00 (UTC+01:00) Amsterdam, Berlin, Bern, Rome, Stockholm, Vienna.

Where: GOTOMEETING Access Code 5.1.2h

05-01-2021, 5.1.2e GTM room aangemaakt voor de reeks.

Hi 5.1.2e

We willen graag gestructureerder overleggen met 5.1.2e over het NAS programma zodat we afkomen van het ad hoc zoeken naar een gezamenlijk moment in de agenda's. Is het daarom mogelijk om wekelijks op vrijdag een half uur met 5.1.2e in te plannen, bijvoorbeeld van 13.45 tot 14.15 zoals afgelopen week. Het voorstel is dan om inhoudelijk en meer procesmatig/strategisch met elkaar af te wisselen.

- De ene week zou dat inhoudelijk moeten zijn en dat kan enkel met 5.1.2e
- De andere week procesmatig/strategisch, hier moeten 5.1.2e en ik bij aanwezig zijn.

Idealiter zou 5.1.2e morgen al even 5.1.2e inhoudelijk willen bijpraten over de laatste stand van zaken o.a. t.a.v. het verbinden van de rioolwatermetingen aan de GGD testresultaten.

Met vriendelijke groet,

5.1.2e NAFvalwaterSurveillance programma (gereserveerd SandraiomFlorence)

**Please join my meeting from your computer, tablet or smartphone.**

5.1.2h

**You can also dial in using your phone.**

Netherlands (Toll Free): 5.1.2h

Netherlands: 5.1.2h

**Access Code:** 5.1.2h

**Join from a video-conferencing room or system.**

Dial in or type: 5.1.2h

Meeting ID: 5.1.2h

Or dial directly: 5.1.2e 5.1.2h

New to GoToMeeting? Get the app now and be ready when your first meeting starts:

5.1.2h

Hi 5.1.2e

We willen graag gestructureerder overleggen met 5.1.2e over het NAS programma zodat we afkomen van het ad hoc zoeken naar een gezamenlijk moment in de agenda's. Is het daarom mogelijk om wekelijks op vrijdag een half uur met 5.1.2e in te plannen, bijvoorbeeld van 13.45 tot 14.15 zoals afgelopen week. Het voorstel is dan om inhoudelijk en meer procesmatig/strategisch met elkaar af te wisselen.

- De ene week zou dat inhoudelijk moeten zijn en dat kan enkel met 5.1.2e
- De andere week procesmatig/strategisch, hier moeten 5.1.2e en ik bij aanwezig zijn.

Idealiter zou 5.1.2e morgen al even 5.1.2e inhoudelijk willen bijpraten over de laatste stand van zaken o.a. t.a.v. het verbinden van de rioolwatermetingen aan de GGD testresultaten.

Met vriendelijke groet,

5.1.2e

5.1.2e

**RIVM | Postbus 1 | 3720 BA Bilthoven**

**T: +31 (0) 5.1.2e | M: +31 (0) 6 5.1.2e**

5.1.2e

5.1.2e

5.1.2e

**RIVM** | Postbus 1 | 3720 BA Bilthoven

**T: +31 (0)** 5.1.2e | **M: +31** 5.1.2e

5.1.2e